

Protokoll der Hauptversammlung

Datum: 02.02.2013

Anwesend: siehe Anwesenheitsliste im Anhang

Abkürzungen: B=Beschluss I= Information A=Aufgabe V=Vorschlag

Nr.	Typ	Thema	Verantwortlich
1		Eröffnung der Hauptversammlung und Begrüßung der Mitglieder	Anna Montgomerie
2		Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung	Nicolaus Rehse
3		Genehmigung der Tagesordnung und des letzten Protokolls	Nicolaus Rehse
4	I V	<p>Bericht des Vorstands über 2012 Rückblick auf das letzte Jahr anhand einer Präsentation der Veranstaltungen und Höhepunkte 2012:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Februar</i> : Faschingsreiten • <i>März</i> : neuer Reithallenboden • <i>April</i> : Ostereiersuche mit Quiz • <i>Mai</i> : Reitabzeichen-Prüfung • <i>Juni</i> : Turniervorbereitung, Viereckübung, 3 Tage Reitturnier • <i>Oktober</i> : Helferfest (Bowlen) • <i>November</i> : Herbstausritt • <i>Dezember</i>: Weihnachtsfeier <p>Zum neuen Reithallenboden gab es Kritik an der Pflege; das Abmisten durch die Reiter klappt vorbildlich, leider wird der Boden nicht ausreichend abgezogen, so dass sich bereits wieder unebene Stellen gebildet haben. Anna Montgomerie möchte mit Fam. Seidl diesbezüglich noch einmal sprechen. In der HV wurde das Thema gegen Ende direkt an Frau Seidl herangetragen; sie gibt es intern weiter.</p> <p>Ein Dank ging an die Mitglieder <i>Michaela Spenger, Monika Schön</i> und <i>Angela Sandritter</i> für die Organisation der regelmäßig stattfindenden Reitstunden mit <i>Claudia Weiser, Hans Weber, Philipp Dehning</i> und <i>Johannes Grupen</i>.</p>	Anna Montgomerie
5	I	<p>Bericht des Kassenprüfers Es hat eine Kassenprüfung durch <i>Angelika Deml</i> stattgefunden. Hierfür herzlichen Dank. Große Ausgabe war die Beteiligung am Hallenboden mit rund 8.000 €. Trotzdem hat RV 18.500 € Guthaben. Turnier-Gewinn: 3.885 € Bewirtungs-Einnahmen (inkl. Getränkeautomat):</p>	Beate Dandl

		Umsatz: 7.809 € Gewinn: 3.280 €	
6		<p>Entlastung des Vorstands Entlastung des Vorstands stellte Werner Stockhausen. Antrag angenommen, Vorstand wurde entlastet</p>	
7	I / B	<p>Planungen für 2013 1. Jugend: Im Januar war ein Treffen der Jugend, bei dem Ideen für 2013 gesammelt wurden. Die Jugend möchte alle 2 Wochen gemeinsam etwas machen; 1. Termin war am 01.02.2013 (Gestaltung des Jugenschaukastens). Geplant sind folgende gemeinsame Aktivitäten:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Faschingsreiten • Abteilungsreiten • Gelassenheitsübungen • Ausflug nach Schwaiganger (für alle Mitglieder!) • Osterrallye • Ausreiten • Sattelpflege • Aufgaben üben • Pferdeleckerlies backen <p>Es wird eine Liste geben, in der darüber informiert wird, wann was stattfindet.</p> <p>Vom 02. -03.03.13 findet ein Dressurlehrgang mit Frau Edith Klein-Schießl statt. Michaela Spenger weist in diesem Zusammenhang noch einmal darauf hin, dass der RV sich auf vom Kreisreiterverband gesponserte Lehrgänge bewerben kann. Da der Unterricht dann in Abteilungen erfolgt, müsste hierfür rechtzeitig die Reithalle oder der Platz gesperrt werden.</p> <p>2. Breitensport:</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Erste-Hilfe-Kurs Pferd“ (Dr. Cornelia Herbert wird hierfür angefragt) • Seminar „Reiten in der Natur“ • Lehrgang Freispringen vorauss. 15.02.13 mit Johannes Grupen • Pferde-Fußball wurde angeschafft • Großer Grill wurde angeschafft und steht für jeden zur Verfügung <p>Zudem findet von 23. – 24.02.2013 ein Dressurlehrgang mit Hans Weber statt.</p> <p><i>Michaela Spenger</i> schlägt noch einen Kurs für Zirkuslektionen vor; einige Mitglieder bekunden sofortiges Interesse. Ebenso schlägt <i>Michaela Spenger</i> vor, mal wieder eine Pferdesegnung durchzuführen. Auch dieser Vorschlag erntet große Zustimmung. <i>Friedrich Kapser</i> findet den Austausch mit</p>	<p>Anna Montgomerie (stellv. für Kim Eck)</p> <p>Nicolaus Rehse</p>
	B		
	V		
	V		
	V		

	<p>V</p> <p>V</p>	<p>umliegenden Reitställen und Reitvereinen sehr wichtig (z.Bsp. Thema Reitabzeichen) zum Informationsaustausch <i>Franz Olbert</i> schlägt vor, dass interessierte Mitglieder sich zu einem Newsletter anmelden können sollen, um alle News des Reitvereins zeitnah zu erfahren. <i>Angela Sandritter</i> fragt nach, ob es möglich wäre, auf Gut Hollern zukünftig 2 x im Jahr eine Bestandsentwurmung machen zu lassen und nicht mehr, wie bisher, die Entwurmung jedem Pferdebesitzer selbst zu überlassen. Vorschlag durch <i>Anna Montgomerie</i>: <i>Miriam Ennouri</i> soll sich mit ihren Kenntnissen als Tiermedizinerin dem Thema annehmen und es wird dann weiter geprüft, welches Vorgehen am sinnvollsten ist.</p>	
<p>8</p>		<p>Reitturnier 13. – 14.07.2013 Es wird einen Mannschaftswettbewerb (disziplinunabhängig) geben, um die Gemeinschaft zu fördern.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Springausschreibung: Ähnlich den letzten beiden Vorjahren; Springprüfungen Kl. A* können für Vereinsmitglieder für LK6 aufgemacht werden. Höchste Prüfung wird ein M** mit Siegerrunde sein. • Dressurausschreibung: Es wird eine E-Dressur (getrennt für Jugend / Erwachsene) geben, eine A-Dressur (bis 21 / ab 22), „Das junge Pferd“ (für Pferde von 3 – 7 Jahren), L-Trense, M-Dressur 20 x 40m, L-Kandare, M-Dressur 20 x 60m, Reiterwettbewerb. Wunsch aus dem Vorjahr “E-Dressur Pas des deux kostümiert“ wird in der HV klar abgelehnt, stattdessen einigt man sich auf einen E-Dressur-Mannschaftswettbewerb. 	<p>Anna Montgomerie</p> <p>Franz Olbert</p> <p>Anna Montgomerie</p>
<p>9</p>		<p>Anträge Es gab keine weiteren Anträge</p>	<p>Anna Montgomerie</p>
<p>10</p>		<p>Sonstiges</p>	<p>Anna Montgomerie</p>